

# НКР снизило кредитный рейтинг ООО «Омега» с ВВ.ru до В+.ru, прогноз изменён со стабильного на негативный

## Структура рейтинга

БОСК <sup>1</sup>	b+
ОСК	b+.ru
Внешнее влияние	—
Кредитный рейтинг	B+.ru
Прогноз	негативный

<sup>1</sup> Базовая оценка собственной кредитоспособности

## Структура БОСК



Рейтинговое агентство НКР снизило кредитный рейтинг ООО «Омега» (далее – «Омега», «компания») с ВВ.ru до В+.ru и изменило прогноз по кредитному рейтингу со стабильного на негативный в связи с ухудшением платёжной дисциплины и ликвидности после повторного решения Федеральной налоговой службы России (ФНС) о приостановлении операций по банковским счетам компании из-за отрицательного сальдо единого налогового счета (ЕНС).

## Информация о рейтингуемом лице

ООО «Омега» – российская ИТ-компания, разработчик программного обеспечения для государственных структур и коммерческого сектора. Специализируется на услугах цифровизации систем управления и образования, бизнес-аналитике, робототехнике, технологиях на базе искусственного интеллекта, технологиях дополненной и виртуальной реальности (AR/VR).

## Обоснование рейтингового действия

Снижение кредитного рейтинга и установление негативного прогноза обусловлено снижением оценки управления ликвидностью вследствие ухудшения платёжной дисциплины компании.

Ключевым триггером рейтингового действия стало повторное решение ФНС о приостановлении операций по счетам компании вследствие возникновения отрицательного сальдо ЕНС. Агентство рассматривает это как негативный индикатор качества финансового управления и контроля обязательных платежей.

Негативный прогноз отражает повышенную вероятность дальнейшего ухудшения оценки ликвидности компании в случае отсутствия подтверждённых улучшений предварительного планирования налоговых платежей, создания достаточных ликвидных резервов и снижения зависимости от дискретных поступлений выручки.

Ведущий рейтинговый аналитик:  
**Нариман Тайкетаев**  
[nariman.taiketaev@ratings.ru](mailto:nariman.taiketaev@ratings.ru)

## ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛИВШИЕ УРОВЕНЬ БОСК: b+

В оценке фактора «Менеджмент и бенефициары» НКР учитывает ухудшение оценки платёжной дисциплины «Омеги». В 2025 году были зафиксированы два случая блокировок счетов компании по решению ФНС, что указывает на системный характер риска краткосрочного дефицита ликвидности. Несмотря на ограниченный масштаб налоговой задолженности относительно выручки компании и её краткосрочный характер, повторяемость подобных эпизодов негативно влияет на оценку финансового менеджмента и внутреннего контроля налоговых платежей.

Первый инцидент (сентябрь 2025 года) был оперативно урегулирован в течение следующего рабочего дня после поступления выручки от контрагентов. Однако второй случай (декабрь 2025 года) продемонстрировал сохранение уязвимости ликвидной позиции «Омеги» в условиях дискретного характера поступлений, прежде всего от заказчиков из госсектора. Факт повторного возникновения блокировок счетов в течение одного календарного года усиливает риск дальнейших сбоев в расчётах и повышает неопределённость в части устойчивости текущей ликвидности.

Агентство учитывает умеренный размер отрицательного сальдо ЕНС – порядка 2% годовой выручки. Компания представила график ожидаемых поступлений от заказчиков, существенно превышающих объём налоговой задолженности. Ожидаемый срок погашения задолженности – до 29.12.2025 г. включительно.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИМЕНЕНИЯ МОДИФИКАТОРОВ

Стресс-тестирование в условиях, предполагающих возможность существенного снижения доходных показателей деятельности (выручка и ОИБДА), не оказало существенного влияния на уровень БОСК.

С учётом влияния модификаторов ОСК установлена на уровне b+.ru.

## ОЦЕНКА ВНЕШНЕГО ВЛИЯНИЯ

НКР не учитывает вероятность экстраординарной поддержки со стороны участников.

Кредитный рейтинг ООО «Омега» соответствует ОСК и установлен на уровне В+.ru.

## ФАКТОРЫ, СПОСОБНЫЕ ПРИВЕСТИ К ИЗМЕНЕНИЮ РЕЙТИНГА

К повышению кредитного рейтинга или улучшению прогноза могут привести снижение долговой нагрузки, улучшение показателей ликвидности баланса и структуры фондирования, сокращение объёмов операций со связанными лицами, повышение стандартов корпоративного управления (в том числе составление отчётности по МСФО, формирование органов управления), принятие formalизованной стратегии развития на среднесрочный периоды.

Кредитный рейтинг может быть снижен, или прогноз может быть ухудшен в случае дальнейшего снижения финансовых метрик компании, сокращения контрактной базы и (или) географической диверсификации бизнеса, дальнейшего ослабления платёжной дисциплины компании.

## Регуляторное раскрытие

Полное наименование рейтингуемого лица	общество с ограниченной ответственностью «Омега»
Сокращённое наименование рейтингуемого лица	ООО «Омега»
Страна регистрации рейтингуемого лица	Россия
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) рейтингуемого лица	7826108963

При осуществлении рейтингового действия в отношении ООО «Омега» использовались [Методология присвоения кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации нефинансовым компаниям](#) с целью определения оценки собственной кредитоспособности рейтингуемого лица и присвоения уровня кредитного рейтинга нефинансовым компаниям; [Основные понятия, используемые обществом с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» в методологической и рейтинговой деятельности](#), с целью применения рейтинговых шкал и приведённых в документе определений основных терминов и понятий; [Оценка внешнего влияния при присвоении кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации](#) с целью применения принципа оценки фактора «Внешнее влияние» для конкретной категории рейтингуемого лица. Кредитный рейтинг присвоен по национальной рейтинговой шкале.

Кредитный рейтинг ООО «Омега» был впервые опубликован 25.06.2024 г.

Определение уровня кредитного рейтинга и прогноза по кредитному рейтингу основывается на информации, предоставленной ООО «Омега», а также на данных и материалах, взятых из публичных источников. Рейтинговый анализ был проведён с использованием финансовой отчётности по РСБУ, составленной на 31.12.2024 г.

Фактов и событий, позволяющих усомниться в корректности и достоверности предоставленных данных, зафиксировано не было. Кредитный рейтинг является запрошенным, ООО «Омега» принимало участие в процессе присвоения кредитного рейтинга.

Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по кредитному рейтингу ожидается не позднее одного года с даты публикации настоящего пресс-релиза.

NKP не оказывало ООО «Омега» дополнительных услуг.

Конфликтов интересов в процессе присвоения кредитного рейтинга и определения прогноза по кредитному рейтингу ООО «Омега» зафиксировано не было.

© 2025 ООО «NKP».

Ограничение  
ответственности

Все материалы, автором которых выступает общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» (далее — ООО «NKP»), являются интеллектуальной собственностью ООО «NKP» и/или его лицензиаров и защищены законом. Представленная [на сайте ООО «NKP» в сети Интернет](#) информация предназначена для использования исключительно в ознакомительных целях.

Вся информация о присвоенных ООО «NKP» кредитных рейтингах и/или прогнозах по кредитным рейтингам, предоставленная [на сайте ООО «NKP» в сети Интернет](#), получена ООО «NKP» из источников, которые, по его мнению, являются точными и надёжными. ООО «NKP» не осуществляет проверку представленной информации и не несёт ответственности за достоверность и полноту информации, предоставленной контрагентами или связанными с ними третьими лицами.

ООО «NKP» не несёт ответственности за любые прямые, косвенные, частичные убытки, затраты, расходы, судебные издержки или иного рода убытки или расходы (включая недополученную прибыль) в связи с любым использованием информации, автором которой является ООО «NKP».

Любая информация, являющаяся мнением кредитного рейтингового агентства, включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, является актуальной на момент её публикации, не является гарантией получения прибыли и не служит призывом к действию, должна рассматриваться исключительно как рекомендация для достижения инвестиционных целей.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам отражают мнение ООО «NKP» относительно способности рейтингуемого лица исполнять принятые на себя финансовые обязательства (кредитоспособность, финансовая надёжность, финансовая устойчивость) и/или относительно кредитного риска его отдельных финансовых обязательств или финансовых инструментов рейтингуемого лица на момент публикации соответствующей информации.

Воспроизведение и распространение информации, автором которой является ООО «NKP», любым способом и в любой форме запрещено, кроме как с предварительного письменного согласия ООО «NKP» и с учётом согласованных им условий. Использование указанной информации в нарушение указанных требований запрещено.

Любая информация, размещённая [на сайте ООО «NKP»](#), включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, аналитические обзоры и материалы, методологии, запрещена к изменению, ранжированию.

Содержимое не может быть использовано для каких-либо незаконных или несанкционированных целей или целей, запрещённых законодательством Российской Федерации.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам доступны [на официальном сайте ООО «NKP» в сети Интернет](#).